
第５号様式（第７条関係） 

会議録 

会 議 の 名 称 平成２６年度第３回清須市社会教育委員会 

開 催 日 時  
平成２６年２月１４日（金） 

午後３時００分～３時５５分 

開 催 場 所  清洲市民センター ２階 集会室 

会 議 概 要 

１ あいさつ 

２ 議事 

議題１ 平成２６年度生涯学習ガイド（案）につ

いて 

議題２ 平成２６年度きよすスポーツクラブに

ついて 

３ その他 

会 議 資 料 

会議次第 

資料１ 平成２６年度生涯学習ガイド（案） 

資料２ 平成２６年度きよすスポーツクラブ会員

募集 

参考 清須市生涯学習に関する市民意識調査【結果

報告書】 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
０人 

欠 席 委 員 
後藤委員、石垣委員、櫛田委員、伊東委員、岡松委

員、吉田委員 

出 席 者 （ 市 ） 齊藤教育長、櫻井教育部長 

事 務 局 

（生涯学習課） 

濱島次長兼生涯学習課長、栗本課長補佐、石田副主

幹、近藤係長、阿野主査 

（スポーツ課） 

前田課長、木全係長 

会 議 の 経 過 

１ あいさつ 

和田委員長よりあいさつ 

  齊藤教育長よりあいさつ 

 

２ 議題《意見の要旨》 
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議題 １  平成２６年度生涯学習ガイド（案）について 

●事務局 

（「平成２６年度生涯学習ガイド（案）について」資料１に基づき説明） 

○和田委員長 

  ただ今、事務局より説明のありました内容について、ご意見やご質問があり

ましたらお願いします。 

特別ないようでしたら、また、きよすスポーツクラブの説明の後でお伺いし

たいと思います。 

 

議題 ２  平成２６年度きよすスポーツクラブについて 

●事務局 

（「平成２６年度きよすスポーツクラブ会員募集」資料２に基づき説明） 

○和田委員長 

  ただ今、事務局より説明のありました内容について、ご意見やご質問はござ

いませんか。 

●教育長 

  確認ですが、回数券が残ってしまった場合ですが、それは次年度に繰り越す

ことができるのか、それとも使えなくなってしまうのか、ということと、ボー

リングの関係で、プラチナ会員でも、１回につき１，２００円がいるのかどう

かについて教えてください。 

●事務局 

回数券については、その年度内に使わなくてはいけないとか、そういうこと

はありませんので、お持ちの限り、いつでも使っていただけます。 

確かにプラチナ会員は、参加費は無料ということなのですが、ボーリングに

ついては、貸し靴代とか、本来、１ゲームあたりいくらという実費がかかりま

すので、プラチナ会員であっても１回１，２００円ということでお支払いいた

だくということになっています。 

○泉委員 

  ボーリングをやるときに１，２００円というのは、結構な値段だという感じ

がしますが、１回行くと１，２００円ということですか。１ゲームだと２００

円から３００円くらいでできるのではないですか。 

●事務局 

  ボーリング教室ですが、今回初めて取り上げまして、この１，２００円の中

には、専門のインストラクターがついており、１時間３０分のプログラムが組

まれています。ただ、ゲームをやるのではなく、基本の動作、準備運動、ボー

ルの選び方、持ち方、そういうことを全部教えていただくということです。そ
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して、最後のところで２ゲームのゲームを行います。そういうことになってお

りますので、１，２００円の中には、送迎バス、貸し靴、指導料、最後のゲー

ム代が付いていて、そういうのをすべて含めて１回１，２００円という考えで

お願いしたいと思っております。 

○泉委員 

１，２００円の内容はわかりました。最後に２ゲームという説明ですが、２

ゲームの中で優勝すると１位に何が出るとかいうことはありますか。 

●事務局 

基本的にゲームというより、ボーリングをスポーツということで取り上げて

おりますので、技を競うということではなく、ゲームを楽しむというか、組み

立てるということを指導者の指導の下、行うというものです。おそらく何回か

やっていくうちに大会とか競技会に繋がり、景品云々ということになるかと思

いますが、教室の中では指導という形になってくると思います。 

○泉委員 

  年に何回くらいですか。１回という感じですか。 

●事務局 

  毎週木曜日に行います。 

○泉委員 

  わかりました。 

○和田委員長 

  他にございませんか。 

  ないようですので、その他について事務局からお願いします。 

 

３ その他  

●事務局 

（「清須市生涯学習に関する市民意識調査【結果報告書】」参考に基づき説明）

○和田委員長 

ただいまの生涯学習に関する市民の意識調査についての説明について、何か

ご意見、ご質問はございますか。 

○牧野委員 

  質問ですが、生涯学習という言葉について、括弧付きの「生涯学習」と、括

弧のない生涯学習が、色々混じっていますが、どういうふうに使い分けていま

すか、教えていただきたい。 

●事務局 

この使い分けは、意味がないと思われますので、統一すべきで、括弧を付け

るのであれば、すべて付けるべきであったと思います。 
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○牧野委員 

  そうですか。常で使う生涯学習という言葉と、役所で使う括弧付きの「生涯

学習」というのとは、ちょっと意味が違うんですね。講座とか、こういう公民

館でやっている生涯学習を括弧付きの「生涯学習」という言葉を使ってみえる

と思うのですが、一般的に「生涯学習していますか？」という質問に対しては、

何らかで学習し、生涯学習をしているわけです。ですので、普通名詞の生涯学

習とちょっと違った形で使っているのでしたら、括弧付きの「生涯学習」とし

て表記するのが適切であると思いますし、また、普通名詞として、どこか使う

必要があるところも出てくるかもしれませんので、検討していただきたいと思

います。 

●事務局 

  わかりました。ありがとうございます。 

○和田委員長 

  他にございますか。その他はございますか。 

●事務局 

  お手元に「社教連会報第７４号」をお配りさせていただいております。お帰

りになりましたらお読みください。 

○和田委員長 

全体を通じて、ご意見とかご質問とかはございませんか。 

格別ないようですので、事務局にお返しいたします。 

●事務局 

長時間にわたり、ご審議をいただきありがとうございました。 

これを持ちまして、平成２５年度第３回社会教育委員会を終了させていただ

きます。 

 

閉会（ 午後３時５５分 閉会 ） 

会 議 の 結 果 審議に関する事項はなし 

問 い 合 わ せ 先 教育委員会生涯学習課 

０５２－４０９－６４７１（清洲市民センター）

 


